
Correction DS n°7                        Sujet A 

 

Exercice n°1  

1) 4𝑥 + 2 = 4 × 10 + 2 = 42 

6𝑥 − 5 = 6 × 10 − 5 = 55  

Pour 𝑥 = 10, l’égalité est fausse.  

2) Prenons 𝑥 = 2 : 

2(𝑥 + 1) = 2 × (2 + 1) = 6  

2𝑥 + 5 = 2 × 2 + 5 = 9  

L’égalité n’est pas vraie pour 𝑥 = 2 donc elle n’est pas toujours vraie. 

Exercice n°2  

𝐴 = (+5) + (−4) + (+2) + (−8)  

𝐴 = (+7) + (−12)  

𝐴 = (−5)  

  

𝐵 = (+4) − (+5) + (−2) − (−3)  

𝐵 = (+4) + (−5) + (−2) + (+3)  

𝐵 = (+7) + (−7)  

𝐵 = 0  

𝐶 = 17 − 5 + 9 − 6 + 7 − 2  

𝐶 = 17 + 9 + 7 − 5 − 6 − 2   

𝐶 = 33 − 13  

𝐶 = 20  

 

Exercice n°3  

 

Exercice n°4  

2) Données : 𝑂 est le milieu de [𝐴𝐶] et de [𝐴𝐷] car ce sont des 

diamètres du même cercle.  

Propriété : Si un quadrilatère a ses diagonales qui se coupent en 

leur milieu alors c’est un parallélogramme.  

Conclusion : 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un parallélogramme. 

3) Données : 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un parallélogramme et 𝐵𝐷 = 𝐴𝐶 car 

ce sont deux diamètres du même cercle.  

Propriété : Si un parallélogramme a ses diagonales qui se coupent en leur milieu alors c’est 

un rectangle.  

Conclusion : 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un rectangle. 

 

Exercice n°5  

1)a) 𝑅 = 10 ÷ 2 = 5 𝑐𝑚 

𝑉𝑐𝑦𝑙𝑖𝑛𝑑𝑟𝑒 = 𝐴𝑏𝑎𝑠𝑒 × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝜋𝑅2 × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝜋 × 52 × 8 = 200𝜋 𝑐𝑚3  

b) 𝐴𝑝𝑎𝑡𝑟𝑜𝑛 = 𝐴𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 + 2 × 𝐴𝑑𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 = 2 × 𝜋 × 𝑅 × ℎ + 2 × 𝜋𝑅² 

 𝐴𝑝𝑎𝑡𝑟𝑜𝑛 = 2 × 𝜋 × 5 × 8 + 2 × 𝜋 × 52 = 80𝜋 + 50𝜋 = 130𝜋 𝑐𝑚² 

2)a) 𝑉𝑝𝑟𝑖𝑠𝑚𝑒 =
𝑏×ℎ

2
× ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟 =

2,5×3

2
× 2 = 7,5 𝑐𝑚3  

b) Ce prisme possède 6 sommets.  

c) Les bases de ce prisme sont 𝐷𝐸𝐹 et 𝐴𝐵𝐶.  

d) On appelle les faces 𝐴𝐵𝐸𝐷, 𝐵𝐶𝐹𝐸 et 𝐴𝐶𝐹𝐷 les faces latérales. 

 

 

Exercice n°6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice bonus  

𝑝 =
7

7 + 5 + 4
=

7

16
 

 

 

 



Correction DS n°7                        Sujet B 

 

Exercice n°1  

1) L’égalité 4𝑥 + 2 = 6𝑥 − 10 est-elle vraie pour 𝑥 = 6 ? 

2) L’égalité 2(𝑥 + 1) = 3𝑥 + 5 est-elle toujours vraie ?  

1) 4𝑥 + 2 = 4 × 6 + 2 = 26 

6𝑥 − 10 = 6 × 6 − 10 = 26  

Pour 𝑥 = 6, l’égalité est vraie.  

2) Prenons 𝑥 = 2 : 

2(𝑥 + 1) = 2 × (2 + 1) = 6  

3𝑥 + 5 = 3 × 2 + 5 = 11  

L’égalité n’est pas vraie pour 𝑥 = 2 donc elle n’est pas toujours vraie. 

 

Exercice n°2  

𝐴 = (−5) + (+14) + (+2) + (−8)  

𝐴 = (+16) + (−13)  

𝐴 = (+3)  

  

𝐵 = (+4) − (−5) + (−2) − (−8)  

𝐵 = (+4) + (+5) + (−2) + (+8)  

𝐵 = (+17) + (−2)  

𝐵 = (−15)  

𝐶 = 7 − 5 + 9 − 6 + 11 − 2  

𝐶 = 7 + 9 + 11 − 5 − 6 − 2   

𝐶 = 27 − 13  

𝐶 = 14  

 

Exercice n°3  

 

Exercice n°4  

2) Données : 𝐴 est le milieu de [𝑂𝑀] (par symétrie centrale) et de 

[𝐹𝐺] (énoncé). 

Propriété : Si un quadrilatère a ses diagonales qui se coupent en 

leur milieu alors c’est un parallélogramme.  

Conclusion : 𝐹𝑀𝐺𝑂 est un parallélogramme. 

3) Données : 𝐹𝑀𝐺𝑂 est un parallélogramme et l’angle 𝐹𝑂𝐺̂ est 

droit car 𝐹𝐸𝐻𝐺 est un losange. 

Propriété : Si un parallélogramme a au moins un angle droit alors c’est un rectangle.  

Conclusion : 𝐹𝐸𝐻𝐺 est un rectangle. 

 

Exercice n°5  

1)a) 𝑅 = 8 ÷ 2 = 4 𝑐𝑚 

𝑉𝑐𝑦𝑙𝑖𝑛𝑑𝑟𝑒 = 𝐴𝑏𝑎𝑠𝑒 × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝜋𝑅2 × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝜋 × 42 × 11 = 176𝜋 𝑐𝑚3  

b) 𝐴𝑝𝑎𝑡𝑟𝑜𝑛 = 𝐴𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 + 2 × 𝐴𝑑𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 = 2 × 𝜋 × 𝑅 × ℎ + 2 × 𝜋𝑅² 

 𝐴𝑝𝑎𝑡𝑟𝑜𝑛 = 2 × 𝜋 × 4 × 11 + 2 × 𝜋 × 42 = 88𝜋 + 32𝜋 = 120𝜋 𝑐𝑚² 

2)a) 𝑉𝑝𝑟𝑖𝑠𝑚𝑒 =
𝑏×ℎ

2
× ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟 =

2,5×3

2
× 2 = 7,5 𝑐𝑚3  

b) Ce prisme possède 9 arêtes.  

c) Les faces latérales de ce prisme sont 𝐴𝐵𝐸𝐷, 𝐵𝐸𝐹𝐶 et 𝐴𝐶𝐹𝐷.  

d) On appelle ces faces les bases du prisme. 

 

Exercice n°6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice bonus  

𝑝 =
7

7 + 5 + 4
=

7

16
 

 


